

**Краевая диагностическая работа по РУССКОМУ ЯЗЫКУ****ИЗЛОЖЕНИЕ**

В России особый климат. Этот климат создает особенно суровую зиму и необычайно жаркое лето. Довольно длинную, переливающуюся всеми оттенками красок весну, в которой каждая неделя приносит с собой что-то новое. Затяжную осень, в которой самое начало сочетается с необыкновенной прозрачностью воздуха, воспетого поэтами, и особой тишиной, свойственной только этому времени года. Вспомним и прохладную позднюю осень.

Эти разные картины времён года так любил Пушкин. Он описал их в своих лучших стихах о родной природе. В центральной России, в отличие от юга, особенно где-нибудь на берегах Белого моря, необыкновенно длинные вечера с закатным солнцем. Оно создает на воде переливы красок, меняющиеся буквально в пятиминутные промежутки времени. Мы видим как будто танец красок во время незабываемых восходов солнца. Бывают моменты (особенно весной), когда солнце играет всеми гранями, точно его шлифовал опытный мастер.

Белые ночи и темные дни в декабре создают не только многообразную гамму красок, но и чрезвычайно богатую эмоциональную палитру. Русская поэзия чутко откликается на все это замечательное многообразие природы.

(По К. Паустовскому)